
Hematologicko-transfuzní
oddělení bruntálského praco-
viště Nemocnice s r.o. Rýmařov
hledá další dobrovolné dárce
krve. Oddělení má v současnos-
ti v registru 2 400 aktivních dár-
ců. Jen v minulém roce přibylo
132 nových dobrovolníků, kteří
se rozhodli darovat krev. 

"Potřebujeme všechny
krevní skupiny," uvedla staniční
sestra hematologicko-trans-
fuzního oddělení nemocnice v
Bruntále Marcela Matúšů s tím,
že měsíčně přijde darovat krev
zhruba dvě stě lidí. "Chtěli by-
chom ale, aby jich bylo asi o
padesát víc," vysvětlila staniční
sestra. (Více na str. 3)
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Senioři se mohou zdarma naučit
ovládat moderní technologie

Zapojit seniory do součas-
ného života plného moderních
technologií a zabránit tak je-
jích vyloučení ze společnosti je
cílem vzdělávacího programu
příznačně nazvaného Senior,
který je součástí komunitního
plánování sociálních služeb na
Bruntálsku. Lidé nad padesát
let se v něm mohou naučit
ovládat počítače nebo třeba
bankomat.

Programu se může účastnit

každý - stačí jen překonat ostych
z přesvědčení, že mu v oblasti
moderních technologií "ujel
vlak". Program má formu rek-
valifikačních kurzů. Senioři je
mohou zcela zdarma absolvovat
v Centru celoživotního
vzdělávání v prostorách Střední
průmyslové školy (SPŠ) v Brun-
tále, které je realizátorem pro-
gramu. Kontaktním pracov-
níkem je Ing. Vojtěch Kubíček.

(Pokračování na str. 8)
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Úspěšní absolventi kurzů budou
mít zajištěnou nabídku práce

Další zcela bezplatné kurzy nabízí zájemcům projekt Bilanční
diagnostika. Tentokrát mají nezaměstnaní mimořádnou šanci získat
akreditovanou kvalifikaci k užívání počítače a zejména k obsluze
moderních obráběcích strojů CNC či k počítačovému navrhování
CAD/CAM. 

Do kurzů se mohou přihlásit lidé evidovaní na úřadech práce
(ÚP) v Bruntále, Krnově a Rýmařově, mohou to být dlouhodobě
nezaměstnaní, nezaměstnaní do 25 let nebo lidé s nízkou úrovní
kvalifikace. (Více na str. 9)

Nemocnice potřebuje
dárce krve

Petrin zve budoucí studenty
Blíží se uzávěrka přihlášek na střední školy

Ojedinělý vzdělávací a vý-
chovný model v České republice
představuje Základní škola a měst-
ské osmileté gymnázium v Bruntále,
známý Petrin. Pod jednou střechou
poskytuje nejen základní a stře-
doškolské vzdělání, ale poskytuje
zázemí i vysokoškolákům.

"Jsem přirozeně rád, že v Brun-
tále prokázal tento model svoji ži-
votaschopnost. Jistě není náhodou,
že naše škola rovněž poskytla své
prostory, zázemí i některé pedagogy
Vysoké škole podnikání a.s. Ostrava,

která zde zřídila své konzultační
středisko pro studenty z Bruntálska.
Jsem přesvědčen, že dnes již nikdo
nepochybuje o tom, že dobře a
úspěšně podnikat, znamená také
hodně vědět a umět," řekl ředitel
školy Petr Novotný. Právě v těchto
dnech se uzavírají přihlášky  na
střední školy. Žáci pátých ročníků
mají jedinečnou možnost využít
šance přijetí k osmiletému studiu
přírodovědných oboru na městském
gymnáziu.

-dd- (Více na str. 5)

Město dostalo další miliony
na opravy komunikací

Opravy silnic a chodníků jsou
mezi prioritami bruntálské radnice
v letošním roce. Svědčí o tom ne-
jen to, že Město Bruntál vyčlenilo
na tyto investice ze svého rozpoč-
tu daleko větší částky než v up-
lynulých letech, ale také
výtěžnost a přísun peněz z
vnějších zdrojů. Letošní rok bude
v Bruntále na opravy místních ko-
munikací mimořádně bohatý.

Radnice totiž v uplynulých dnech
získala další miliony na důkladné
opravy, a tak velká část z nevzh-
ledných rozbitých ulic ve městě
zcela prokoukne. Dalších osm
milionů na místní komunikace je
výsledkem úsilí o získání
prostředků z  Programu podpory
rozvoje a obnovy regionální infra-
struktury Ministerstva financí ČR. 

Více na str. 2
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Neoznačený text na stránce 
a dále v listu: 
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z

(Dokončení ze str. 1)
Peníze půjdou na kompletní rekonstrukce

povrchů ulic, které jsou podle diagnostického
posouzení označeny jako havarijní, případně
nevyhovující. Z nově získaných peněz je zatím
v plánu důkladná oprava osmi ulic. Plán oprav
se připravuje v těchto dnech, zkrátka by však
neměly přijít ty nejhůře sjízdné ulice.

Zmíněná částka doplňuje peníze již
vyčleněné z městského rozpočtu a jiných zdro-
jů, které poslouží na vybudování nových či
generální rekonstrukce některých významných
komunikací ve městě. Celkově přesáhnou in-

vestice do velkých oprav místních komunikací
v Bruntále v letošním roce částku dvacet mil-
ionů korun, což je mnohonásobně více, než to-
mu bývalo v uplynulých letech.  V loňském
roce město vynaložilo ze svého rozpočtu na
generální a velkoplošné opravy zhruba jeden a
půl milionu korun. Samostatně jsou vyčleněny
peníze na vysprávky výtluků - na čištění a
údržbu komunikací a lokální záplatování
výtluků byla na letošní rok schválená částka
deset milionů korun, což je o více než půl mi-
lionu korun více než v loňském roce. 

Deset let podpory
prevence kriminality

Úspěchem na poli prezentace Bruntálu by-
lo zařazení materiálu o naplňování programu
prevence kriminality v našem městě do výs-
tupů tiskové konference na téma "Deset let stát-
ní podpory prevence kriminality na místní
úrovni (1996 - 2005) a výhledy do budoucna". 

Tato tisková konference proběhla v budově
Ministerstvu vnitra ČR na Letné v pondělí 30.
ledna 2006. Se svými příspěvky vystoupil mi-
nistr vnitra Mgr. František Bublan a účast-
níkům byly k dispozici písemné prezentace
příkladů úspěšných preventivních projektů,
které byly v uplynulém desetiletí realizovány, v
praxi se osvědčily a splnily očekávání, která do
nich byla vkládána. 

Mezi nimi byl rovněž materiál "Systém
prevence kriminality dostává v Bruntále
podobu úspěšných a zajímavých projektů",
který zpracoval tiskový mluvčí MěÚ Bruntál
Jiří Ondrášek, a dále kalendář určený pro oby-
vatele rizikových lokalit.  (zr)

Velkou možností prezentace
pro Bruntál a okolí byl veletrh Re-
giontour, který probíhal od 12. do
15. ledna v Brně. Naše město se
této výstavní akce účastnilo v
rámci společné expozice Mo-

ravskoslezského kraje. Výstavní
plocha stánku Moravskoslezského
kraje byla 102 m2, přičemž plocha
sekce Jeseníky zaujímala 15 m2.
Ačkoliv se Bruntál v rámci Je-
seníků prezentoval společně Rý-

mařovem, Krnovem a Vrbnem
pod Pradědem, jeho účast byla
velmi výrazná. A to díky množství
propagačních materiálů, které by-
ly na stánku Bruntálu k dispozici a
o které byl mezi návštěvníky
veletrhu velký zájem.

Mezi propagačními materiály
byl jeden zbrusu nový a velmi za-
jímavý, prezentující výhradně
naše město. Nese název Bruntál -
významné památky a podle ohlasů
je zdařilý graficky i obsahově. 

Na deseti stranách představu-
je výběr významných bruntál-
ských památek, a to formou
dobových i současných fotografií
a stručných, avšak výstižných
popisků. Barevný materiál vyšel
na kompaktním čtvercovém for-
mátu a dokládá, že Bruntál se
může honosit titulem historického,
nejstaršího města v zemích
Koruny české. Materiál vydalo

Město Bruntál, odbor regionálního
rozvoje a cestovního ruchu a jsou
v něm použity fotografie z archivu
města a autorů J. Vybírala, L.
Světničky, D. Dulovcové, D.
Bortňáka. 

Návštěvníci našeho stánku na
Regiontouru projevili zájem také o
další propagační materiály -
například ten, který představuje
Uhlířský vrch s lipovou alejí a
křížovou cestou, a zejména
Slezskou Hartu s velkým
rekreačním potenciálem, přede-
vším v oblasti cykloturistiky.

Samozřejmostí byla prezen-
tace s možností ochutnávky něk-
terých místních specialit. Na
stánku Moravskoslezského kraje
se dále představily turistické
oblasti Beskydy-Valašsko, Poodří,
Karvinsko s lázněmi Darkov či
Ostravsko s lázněmi Klimkovice.

Návštěvníci veletrhu měli zájem o bruntálské propagační materiály.
Fota Jiří Ondrášek

Bruntál se prezentoval na Regiontouru

Z Á M Ě R  M Ě S TA
Rada města Bruntálu  VYHLAŠUJE  pronájem bytové jednotky   č. 1 v domě č. 9A

na ul. Nerudova  v Bruntále o velikosti  3+1  obálkovou metodou s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena : 40.000,- Kč
Složení jistiny ve výši : 10.000,-  Kč
Pronájmu bytové jednotky  obálkovou metodou se může zúčastnit pouze fyzická os-

oba, která má zařazenou žádost o pronájem bytové jednotky v seznamu žadatelů o proná-
jem bytové jednotky na bytovém oddělení Hospodářské správy města Bruntál.

Pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou se může zúčastnit i fyzická osoba,
která má v pronájmu bytovou jednotku v majetku města Bruntál a to za těchto podmínek:

- má uzavřenou nájemní smlouvu k bytové jednotce
- nájemní smlouva je řádně dodržena
- nejsou váznoucí pohledávky na bytové jednotce, kterou má v pronájmu od města

Bruntál
- odevzdá bytovou jednotku, kterou má v pronájmu

Zájemci, kteří mají zájem o účast  pronájmu bytové jednotky obálkovou metodou, po-
dají žádost v termínu do 15.2.2006 na adresu: Hospodářská správa města Bruntál, bytové
oddělení, pí. Šárka Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.  

Bližší informace budou poskytnuty na Hospodářské správě města  Bruntál, bytovém
oddělení, Požárníků 10, u pí. Šárky Grečmalové, telefon 554 714 820.

Město dostalo další miliony na opravy komunikací

Na Regiontouru vystavují stovky měst. 
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Město Bruntál neponechává
nic náhodě a sníh ze střech ob-
jektů odstraňuje průběžně už
od prvních větších přívalů
sněhu. Tuto činnost mají na
starosti městští hasiči. A práce
mají stále dost. 

V případě městských objektů
hasiči postupují v úzké součinnos-
ti s odborem správy majetku měs-
ta Městského úřadu v Bruntále.
Hasiči sníh odstraňují průběžně
od přelomu roku. Ve dnech 4. a 5.
ledna například provedli zásah na
střechách mateřských škol na
Okružní a Sladovnické ulici,
následující den odstranili sníh na
ploché střeše bruntálské Sportovní
haly na Zeyerově ulici, kde bylo
riziko zřícení potenciálně nej-

vyšší. Stav střechy haly hasiči i
nadále průběžně hlídají. Včas byl
odstraněn sníh také ze střechy
krytého plaveckého bazénu, v
první polovině ledna proběhly
zásahy na střechách objektů brun-
tálské nemocnice, následovalo od-
klizení sněhu ze střechy
tělocvičny Základní školy Je-
senická. V průběhu ledna hasiči
nepřetržitě hlídali všechny střechy
a plochy, kde hrozilo zřícení pod
sněhovou zátěží nebo kde sníh
mohl způsobit nějaké poškození.
A to jak na budovách města, tak na
ostatních objektech. Zatím
posledním a velmi náročným byl
pro jednotku městských hasičů
zásah na střeše sladovny, který
probíhal v pondělí 30. ledna od

ranních do pozdních večerních
hodin. Fotografie ze zásahů na
střechách budov jsou k dispozici

na internetových stránkách hasičů
Města Bruntálu na adrese
www.hasicibruntal.wz.cz.

Hasiči města odklízejí sníh ze střech už měsíc.
Foto Roman Bernát

Hasiči odstraňují sníh ze střech důsledně od prvních přívalů

Co byste na Bruntále letos nejraději
změnili?

Lucie Poulíčková, 
19 let, studentka
"Lepší úklid chodníku a
silnic v zimě."

Marie Benešová
67 let, důchodkyně
"Mohla by se upravit
fasáda v uličce ke
kostelu (vedle pekárny).
Na jaře jak začnou tu-
risté navštěvovat město,
tak to vypadá hrozně."

Vendula Brš�áková
19 let, studentka
"Více kulturního za-
řízení, diskotéky. Sil-
nice Bruntál by mohli
lépe pracovat a policie
také.

MUDr. Jaroslav
Tichý
83 let, důchodce
"Zimní údržbu,
člověk se tady potácí
ve sněhu."      -mer-

A N K E T AA N K E T A

Nemocnice potřebuje dárce krve
(Dokončení ze str. 1)
Někdo se rozhodne stát dárcem například

poté, když jeho blízkému darovaná krev
pomůže. Bruntálští zdravotníci se také snaží li-
di stále motivovat, aby darovali krev. Po odběru
dostane každý občerstvení  a nákupní
poukázku v hodnotě 50 korun. "Od letošního
roku dostávají také ještě ti, kteří darovali krev
v předchozím roce pravidelně, finanční poukaz
v hodnotě sto korun," upřesnila staniční sestra. 

Dárci, kteří nebydlí v Bruntále, mohou
počítat  s proplacením jízdného. Všichni mají
rovněž nárok na celodenní pracovní volno. Také
zdravotní pojiš�ovny dárce zvýhodňují různými
vitamínovými přípravky nebo lázeňskými
pobyty. Dárci mají také úlevu na daních. "Za

každý bezplatný odběr lze z daňového základu
odečíst dva tisíce korun. Potvrzení pro finanční
účtárnu tiskneme na konci kalendářního roku a
na požádání ho zašleme poštou," uvedla
staniční sestra. Odběry v nemocnici provádějí
dvakrát týdně, vždy v pondělí a v pátek od 6.30
do 9.30 hodin. Dárci krve se nemusí předem
ohlašovat, musí si však s sebou vzít občanský
průkaz, nebo pas a průkazku zdravotní po-
jiš�ovny. Podmínkou také je, že musí mít min-
imálně 18 let a maximálně 65 let a být zdraví,
mít trvalé bydliště v Česku a vážit více než
padesát kilogramů. Dárce  nesmí užívat léky
kromě antikoncepce a medikamentů na vysoký
krevní tlak, trpět chronickým onemocněním
včetně astmatu a alergie, mít prodělanou

žloutenku typu B a C, být bezprostředně po
stomatologickém či chirurgickém zákroku. Že-
ny nemohou darovat krev v těhotenství a v pří-
padě, že kojí. Zájemci získají bližší informace
na oddělení HTO, tel.: 554 700111.

Simona Součková, tisková mluvčí

Výstavba obchodního centra je připravena
Na pozemku bývalého

podniku Moravolen v Bruntále
vyrůstá v režii firmy FASTAV
DEVELOPMENT-AOC, s.r.o.,
obchodní centrum o zastavěné
ploše 4.200 m2 a prodejní ploše
3.100 m2 včetně koncesí, jehož
provozovatelem bude
společnost Kaufland ČR v.o.s.

Součástí obchodního cen-
tra bude 214 nových parko-
vacích míst, komunikace k
parkovišti a zásobování, světel-

ná křižovatka na silnici Dr.
Beneše, přípojky inženýrských
sítí a sadové úpravy.

V lednu tohoto roku byly
dokončeny demolice, které
prováděla jako generální doda-
vatel stavební společnost Sta-
voremont, a.s., Krnov. Čistá
stavební su� z demolic byla re-
cyklována a uložena do násypů.
Ostatní nepoužitelný odpad byl
odvezen na skládky, případně
do sběren. Povinností doda-

vatele při provádění demolic
bylo zamezit prašnosti, a to
kropením.

V současné době je před
nabytím právní moci stavební
povolení, zpracovává se realiza-
ční dokumentace a společnost
FASTAV DEVELOPMENT-
AOC, s.r.o., provádí výběrové
řízení na generálního doda-
vatele stavby.

Zahájení výstavby se před-
pokládá v březnu a dubnu a
dokončení včetně otevření ob-
chodního centra v listopadu
letošního roku. 

Stávající objekty a
pozemky před marketem (ad-
ministrativní budova, společen-
ský sál, kuchyň a jídelna, ordi-
nace) a za marketem (hala) jsou
určeny k pronájmu potencionál-
ním zájemcům - část je již
pronajata.

Ing.Vlastimil Fabík
jednatel společnosti

FASTAV 
DEVELOPMENT-AOC, s.r.o.Likvidace budov historické továrny Moravolen začala loni v létě. 

Foto -dd-
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Jaký pro vás bude letošní rok?
Po pracovní stránce to bude rok velmi

obtížný. Jsme před dokončením některých pro-
jektů, z nichž za nejdůležitější považuji
dostavbu operačních sálů v nemocnici. Z
důvodů změny struktury nemocnice nás čeká
také dořešení využívání budov v areálu nemoc-
nice a také se musíme zdravotnictvím ve městě
zabývat z celkového pohledu. Podle restruktu-
ralizačního plánu bude interní oddělení
přestěhováno do areálu polikliniky.  Město chce
nabídnout volné prostory k využití pro zdravot-
nické účely a služby s tím související. Důležité
je, aby docházelo ke zkvalitňování lékařské
péče pro spádovou oblast.

Jak pokračují práce na studii o využití
sportoviš� ve městě, kterou požaduje zas-
tupitelstvo?

Studie by se měla zabývat i využitím škol-
ních o ostatních  hřiš� na území města. Naším
cílem je najít ekonomicky co nejvýhodnější
formu provozování sportoviš� a zároveň zvýšit
jejich návštěvnost. Na vypracování materiálu
se podílí více odborů a také současný provozo-
vatel - Technické služby Bruntál. K projednání
v zastupitelstvu se připravuje na červen.

Přesto, že už město nevyhlašuje další
záměry na prodej bytů, objevily se nedávno
na zasedání zastupitelstva dvě žádosti o
prodej bytových domů. Má ještě nájemník
městského bytu v Bruntále šanci na jeho
koupi? 

Přístup k privatizaci obecních bytů je v
jednotlivých městech a obcích  značně rozdíl-
ný. Jsou města, která privatizují veškerý bytový
fond, další se rozhodla pro privatizaci
omezeného počtu bytů nebo od ní zcela us-
toupila. Při tvorbě bytové koncepce, která u-
pravuje zásady hospodaření s městskými byty
v Bruntále, vyvstaly návrhy na zachování
určitého počtu bytů v majetku města.  Město ve
dvou etapách prodeje bytů a bytových domů

vyhlásilo záměr na prodej 2 326 bytových jed-
notek. Po ukončení prodejů by městu zůstalo
asi 1800 bytů, což je v
souladů s koncepcí by-
tové politiky. Podle
mého názoru by už
město nemělo další by-
tové jednotky prodávat. Záleží však na bu-
doucích rozhodnutích zastupitelstva a také na
legislativních krocích vlády, které mohou vést
k přehodnocení i mého stanoviska. 

Který jev ve městě vás nejvíce trápí?
Je to dlouhodobý problém v lokalitě ulice

Dlouhá a Pěší, který už byl popsán mnohokrát.
Podnikáme dílčí kroky, které mají určité efekty,
ale v kontextu nejsou příliš viditelné. Bohužel
došlo v této lokalitě k sestěhování i lidí z jiných
měst, což nám při současné legislativě dává jen
zlomek možností k ovlivnění tohoto stavu. Lidé
mají pocit, že se v tom nic neděje, dochází k

narušování soužití,  vyskytuje se tam
nepořádek. Je to jeden ze zásadních problémů,
které musíme řešit, možná i radikálnějším způ-
sobem než dosud.

Do vaší působnosti patří i školství v
Bruntále. Chystají se letos v této oblasti ně-
jaké výrazné změny?

V současné době neočekáváme omezení
nebo zrušení činnosti zařízení, které by sou-
viselo s obecně zmiňovaným jevem -
snižováním počtu dětí v populaci. V Bruntále
tento trend zatím výrazně nezaznamenáváme.
Pokud bychom se podobnou otázkou museli v
budoucnu zabývat, nevidím jako š�astné řešení
zavírat některá zařízení.  Smysl bych viděla ve
využívání školních budov i  pro další činnosti,
které se školstvím souvisejí, aby nevznikala ve
městě další mementa, pro která bychom těžko
hledali využití. Jedním z nových návrhů,
kterým se zabýváme, je záměr na sloučení jes-
lí s mateřskou školou. Důvod je hlavně eko-
nomický, protože jesle jsou dnes ztrátové.
Nechceme však, aby tato potřebná služba
zanikla, proto hledáme možnosti jak zařízení

zachovat a zároveň
zlepšit ekonomiku jeho
provozu.  

Co byste si přála,
aby se vám letos
splnilo?

Budu ráda, když se podaří dořešit nej-
zásadnější věci a bolesti, které město trápí, aby
Bruntál postupoval mílovými kroky dopředu.
Vím, že kritiku nemá nikdo rád, ale je důležité,
aby i regionální politici vnímali pečlivě názory
lidí. Každý může ovlivnit dění ve městě,
důležité je nebýt nevšímavý. Nemělo by nám
být lhostejné kde a jak žijeme. Občanům města
přeji v letošním roce hodně zdraví, úspěchů a
splnění osobních přání.

Děkuji za rozhovor
Dita Dulovcová

Nemělo by nám být lhostejné, kde a jak žijeme 
Rozhovor s Hanou Šutovskou, místostarostkou Bruntálu

Vím, že kritiku nemá nikdo rád, 
ale je důležité, aby i regionální politici 

vnímali pečlivě názory lidí.

Lékař Petr Ziman z bruntálského pracov-
iště Nemocnice s r.o. Rýmařov byl navržen na
vyznamenání Zlatý záchranářský kříž za rok
2005. Ocenění dostávají profesionálové i laici,
kteří s mimořádnou obětavostí zachrání lidské
životy. Chirurg Petr Ziman minulý rok v srpnu

excelentním zákrokem zachránil šestad-
vacetiletého Tadeusze Kristena z Orlové,
kterému na mistrovství Evropy ve wester-
nových disciplínách v Rýmařově vrhač nožů
probodl srdeční komoru.

"Jsem mile překvapený. Je to pro mě velká
pocta. Je to krásný pocit. Jen mě mrzí, že kdybych
náhodou ocenění dostal, tak bude jen pro mě. Na
záchraně mladíkova života se totiž podílel celý
tým," vysvětluje skromně chirurg Petr Ziman.
Říká, že v případě udělení vyznamenání, ho bude
považovat za poctu celé chirurgické obci. "Nepa-
matuji si, že by chirurg dostal podobné ocenění,"
uvádí MUDr. Petr Ziman s tím, že šlo o výjimeč-
nou akci za výjimečných okolností. "Bez souhry
všech lidí v danou chvíli by se nedalo udělat nic,"
dodává lékař.

Srdce Tadeusze Kristena nebilo, když ho
přivezli do bruntálské nemocnice. Lékař Petr Zi-
man ještě na vozíku, kterým ho vezli ze sanitky na
operační sál, šestadvacetiletému muži otevřel
hrudník, našel a jedním prstem ucpal krvácející
ránu v srdci a dalšími pak srdce masíroval, až za-
čalo znovu bít. Potom mladíka operoval.

Právě Tadeusz Kristen, který je báňským
záchranářem, navrhl chirurga Zimana na ocenění.
"Neznám v Česku člověka, který by si toto vyzna-
menání zasloužil víc," řekl o muži , který mu
zachránil život, Tadeusz Kristen. Už brzy by se
měl vrátit do práce. "Cítím se fit. Sportuji," přiznal
mladík s tím, že obden uplave i sto bazénů. 

"Zákrok pana doktora Zimana byl mimořád-
ný. Ocenění si každopádně zaslouží," reagoval
ředitel Nemocnice s r.o. Rýmařov Marian Olejník.
Řekl, že se dosud neměl možnost setkat s někým,
kdo by podobné vyznamenání dostal. 

"Byl to neuvěřitelný čin, pan chirurg má vel-
kou šanci, že vyznamenání obdrží," uvedla Jana
Bradáčová, iniciátorka projektu Zlatý
záchranářský kříž. Nominace přijímal celostátní
záchranářský časopis Rescue report do konce led-
na. V polovině února pak komise, kterou tvoří zás-
tupci nejrůznějších záchranných složek, vybere a
zveřejní vítěze několika kategorií, jako je napřík-
lad záchranářský čin laika, profesionálů jed-
notlivců či profesionálních týmů. 

Simona Součková, 
tisková mluvčí nemocnice

Chirurg Petr Ziman je nominován za záchranu života na vyznamenání
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Za několik dní je uzávěrka přihlášek na
střední školy. Platí to nejen pro žáky de-
vátých tříd, ale také pro uchazeče  o studium
na osmiletých gymnáziích. Jak mají pos-
tupovat? 

Přijímací řízení je upraveno vyhláškou
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy č.
671/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti o
organizaci přijímacího řízení ke vzdělávání ve
středních školách. Žáci pátého ročníku základ-
ní školy mohou, stejně tak jako jejich starší
spolužáci, podat přihlášku na Městské osmileté
gymnázium Bruntál, Školní 2 (Petrin), a to
prostřednictvím ředitele školy, kterou
navštěvují, nejpozději do úterý 28. února 2006.
Ředitel základní školy posléze doručí přihlášku
řediteli MOG do 15. března 2006. Vlastní při-
jímací zkoušky se budou konat v pondělí 24.
dubna 2006.

Které obory letos budete otevírat a kolik
budete přijímat studentů?

Ve školním roce 2006 - 2007 otevřeme jed-
nu třídu prvního ročníku osmiletého gymnázia
s kapacitou 30 míst. Naše nabídka studijního
oboru přírodovědné předměty je jedinečná,
nebo� až na jednu výjimku ve Frýdku Místku
gymnázia zřizovaná Moravskoslezským krajem
takový studijní obor nenabízejí.  

Co může uchazeč čekat u přijímacích
zkoušek? 

Přijímací zkoušky jsou z jazyka českého,
matematiky a přehledu z přírodovědy a vlas-
tivědy v rozsahu učiva 4. a 5. třídy základní
školy. Okruhy otázek zašleme společně se
zvacím listem po 15. březnu všem přih-
lášeným. Rovněž sledujeme známky ve

čtvrtém ročníku a v pátém ročníku za 1. polo-
letí školního roku 2005 - 2006. Součástí přijí-
macích zkoušek jsou rovněž od roku 1993 psy-
chodiagnostické testy, které velmi věrohodně
mapují strukturu osobnosti a předpoklady u-
chazeče ke studiu, které jsem zmínil v před-
chozí odpovědi. Od prvopočátku úzce
spolupracujeme s  Pedagogiko-psychologickou
poradnou v Bruntále, konkrétně s panem

ředitelem Mgr. Miroslavem Piňosem. Diskrét-
nost je zcela zaručena, nebo� škola obdrží pouze
výsledky tří testů. Podrobnosti o výsledcích zk-
oušky mohou následně rodiče získat u zpraco-
vatele psychodiagnostických testů.

Můžete uvést, kolik studentů se hlásilo
loni a kolik jste jich přijali?

V loňském roce se hlásilo 44 uchazečů a
přijali jsme 30 studentů. 

Kolik celkem má dnes ZŠ a MOG žáků
a studentů?

Školu navštěvuje celkem 668 žáků, z toho-
to počtu na Městském osmiletém gymnáziu k
dnešnímu dni studuje 216 studentů a studentek
v osmi ročnících oboru přírodovědných před-
mětů. 

Kolik studentů se hlásilo a kolik bylo
přijato k pomaturitnímu studiu? Je
úspěšnost  stejnoměrná, nebo byly v historii
školy i nějaké výkyvy? 

V loňském roce bylo ze všech 27 absolven-
tů MOG přijato k pomaturitnímu studiu 89 pro-
cent.  Je to velmi dobrý trend, který navazuje
na podobná čísla z minulých let. Výrazná větši-
na našich absolventů oboru přírodovědné před-
měty studuje přírodovědné a technické obory

na řadě vysokých škol v celé České republice.
Také naši studenti již stačili zaregistrovat, že
takto zaměřené vysoké školy přijímají větší
počet zájemců o vysokoškolské studium
a současně že velké, častokrát nadnárodní
společnosti si už od prvních ročníků aktivně
vyhledávají budoucí zaměstnance na pracovně
i finančně zajímavé firemní pozice. Rovněž
možná firemní stipendia nejsou výjimkou

potvrzující pravidlo, ale to již záleží na postoji
a přístupu studentů samých. Na druhé straně
jsou rovněž absolventi, kteří se úspěšně vydali
cestou humanitních a společenskovědních
studií a osvojené znalosti z matematiky a
přírodovědních oborů jim v jejich studiu
rozhodně nejsou přítěží. Je tomu právě naopak.

Proč by měly jít děti studovat právě k
vám?

Protože je budou vyučovat vzdělaní, vstříc-
ní, komunikativní a obětaví pedagogové. To
není moje hodnocení, ale konstatování České
školní inspekce, Moravskoslezského inspek-
torátu, na základě provedené inspekce ve dnech
8. -  11. února 2005. Ve všech Českou školní in-
spekcí sledovaných oblastech průběhu a
výsledků vzdělávání a výchovy jsme obdrželi
hodnocení velmi dobré. Přirozeně máme kva-
litně vybavené třídy i odborné učebny. Sociál-
ně bezpečné klima naší školy je zárukou, že se
žáci budou u nás cítit dobře. Na základě
analýzy názorů a postojů studentů ve vztahu ke
škole, které provedla mezi 2031 studenty z
různých středních škol společnost Scio, uvedli
naši studenti zřetelně pozitivněji než v průměru
studenti všech gymnázií, že je škola naučila
spolupracovat v kolektivu, učit se, řešit prob-
lémy nebo komunikovat s lidmi. A to je
nepochybně příjemné zjištění a také do-
poručení všem zájemcům z pátých tříd aby vy-
plnili přihlášku ke studiu právě na Městské os-
mileté gymnázium.   Rovněž nelze, nejen dle
mého názoru, dlouhodobě ignorovat
skutečnost, že přírodovědné obory a technické
směry jsou z hlediska profesního uplatnění jed-
noznačně celosvětovým trendem s vysokou
pravděpodobností uplatnění na trhu práce, a to
i za hranicemi naší vlasti. Jsem přesvědčen, že
především tuto skutečnost v regionu s vysokou
nezaměstnaností je zapotřebí při výběru os-
miletého studia na střední  škole rovněž brát v
úvahu. Děkuji za odpovědi

Dita Dulovcová

Městské osmileté gymnázium Bruntál nabízí kvalitní vzdělání
Odpovídá ředitel školy  Mgr. Petr Novotný

Co musí splňovat uchazeč o studium?
Měl by mít především zájem a chu� se neustále vzdělávat, touhu přijímat  nové poznatky,
snažit se přijít tak říkajíc věcem na kloub. Je důležité prokázat své předpoklady pro studi-
um nejenom středoškolské, ale především vysokoškolské. Studenti a pedagogové našeho
gymnázia nemohou mít jiné ambice.

Studenti v hodině angličtiny. Fota -dd-

Ředitel školy Mgr. Petr Novotný
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Vzdělání a rekvalifikace musejí odpovídat potřebám trhu práce
V pondělí 23. ledna tr. se ve

Společenském domě v Bruntále
konal  seminář zorganizovaný a
řízený senátorem Jiřím Žákem
(ODS). Seminář  se zabýval prob-
lematikou, která je v našem bý-
valém okrese nejožehavější a ak-
tuální - zaměstnaností.
Shromáždění, za účasti zástupců
škol, podnikatelů a institucí kvali-
fikovaně informovali představitelé
ministerstva školství, Mo-
ravskoslezského kraje, úřadu práce,
hospodářské komory, Univerzity
Palackého Olomouc, ředitelem
závodu Osram, zástupci Městského
úřadu a SOU Krnov.

Ředitel Úřadu práce Bruntál
Milan Horna  konstatoval, že
vysoká míra nezaměstnanosti v
našem bývalém okrese je přede-
vším zaviněna zrušením státních
statků, kam se během 40 let stěho-
vali nebo byli nuceně přemís�ováni
lidé z celé republiky, a také
konkurence asijského textilního
trhu, která zapříčinila rušení textil-

ních továren. Nezaměstnanost např.
zvyšuje i slabá dopravní ob-
služnost.

V procentu nezaměstnanosti je
okres Bruntál na pátém místě v re-
publice s 15,9%, které v zimních

měsících, přerušením prací v
lesnictví a stavebnictví, stouplo  až
na 16,7%.

To představuje 8 500 osob bez
zaměstnání, z čehož je 21% tělesně
postižených. Avšak procento zdravé
populace představuje 81% u-
chazečů bez vzdělání, se základním
vzděláním nebo bez vyučení.
Dlouhodobě nezaměstnaných je 2
648, kteří většinou nemají o práci
zájem.

Oproti vysokému procentu
nekvalifikovaných nezaměstnaných
(ke kterým se řadí z celkového poč-
tu 12% absolventů škol s nežádanou
profesí nebo s obecným maturitním
vzděláním) je v bývalém okrese
mnoho neobsazených pracovních
míst. Požadováni jsou především
kvalifikovaní absolventi vysokých a
středních škol.

Ing. Balcárek, ředitel Okresní
hospodářské komory Bruntál,
uvedl: "Situaci komplikují poža-
davky firem  na zkušené pracovníky
s praxí v průmyslu kovoobráběcím,
dřevoobráběcím a stavebním, až po
operátory číslicově řízených strojů.
Požadováni jsou také elektrikáři s
vyšší kvalifikací, ale i pracovníci  v
oblasti turistického ruchu - vyučení
kuchaři a číšníci." Konstatoval, že

pro zlepšení struktury požadavků
na trhu práce se v letech 1996-98
prakticky nic neudělalo. Neefek-
tivní byla i pomoc rodičů a vý-
chovných poradců. Mladí lidé nas-
tupují do gymnázií, kteří jsou po
získání obecného maturitního
vzdělání, bez dalšího speciálního
nadstavbového vzdělání, pro spe-
cialitu trhu práce nepoužitelní.
Struktura školského vzdělání neod-
povídá praktickým požadavkům, a
ministerstvo školství žádanou
specifikaci nebere v úvahu (všech-
ny školy mají stejné podmínky).

Ředitel bruntálského závodu
Osram, Luděk Šarman, řekl, že
závod pomocí svých komponentů
osvětluje třetinu naší planety.
Zaměstnává 1 096 pracovníků v
průměrném věku 34 roků, a cílem
je dosažení počtu  1 600 v roce
2010. Nečeká na kvalifikované pra-
covníky "zvenčí", ale sám již
poskytl 440 lidem, doporučených
úřadem práce, požadovanou rekval-
ifikaci, kterým i  v Německu a v
USA. Dodal, že náš region (býv.
okres Bruntál ) není zdaleka  per-
sonálně vyčerpaný, a závod pro re-
alizaci zaměstnanosti  vytváří rea-
lizační tým ze škol  a vlastních
zaměstnanců s časovou perspek-
tivou do r. 2010-15.

Doktorka Cimbálníková z Filo-
zofické fakulty Univerzity Palac-
kého oznámila, že realizují širokou
nabídku programů dalšího
vzdělávání, a zároveň programu
celoživotního vzdělávání, na
kterém se má podílet 25%  popu-
lace ve věku od 25 do 64 let. Evrop-
ským trendem je celoživotní, tzv.
strategické vzdělávání.

Lednový bruntálský seminář,
zorganizovaný senátorem Jiřím
Žákem, prezentoval širokou   kvali-
fikovanou aktivitu s praktickou rea-
lizací v oblasti zaměstnání v bý-
valém bruntálském okrese. Byl také
inspirativní pro všechny, kteří
odpovědně a cílevědomě usilují o
vytvoření spokojeného životního
zabezpečení. - cn -

Setkání s podnikateli
Starosta města Stanislav Navrátil pozval bruntálské pod-

nikatele na novoroční přípitek. V restauraci pojiš�ovny se jich sešla
necelá třicítka. Starosta popřál všem mnoho úspěchů. "Když se
bude dařit vám, bude se dařit i městu," dodal. Místostarosta Fran-
tišek Struška informoval podnikatele o plánech  a rozpracovaných
akcích města v letošním roce.

Foto -dd-

Odborníci diskutovali o příčinách nezaměstnanosti a potřebě odborného
vzdělání. Foto - mer-
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Umět procházet labyrintem
dotačních pravidel, který provází
každou výzvu k předkládání projektů
s nabídkou finančních zdrojů z
Evropské unie, se již tři měsíce učí
skupina devíti budoucích odborníků -
euromanažerů. 

Přihlásili se a byli vybráni do inten-
zivního, šest měsíců trvajícího kurzu s
názvem Semeniště, kde pod vedením
zkušených odborníků pronikají do
prostředí různých programů, z nichž lze
získávat cenné dotace na realizaci vše-
možných investičních záměrů i záměrů
směřovaných na rozvoj lidských zdrojů. 

Kurz je organizován institutem
Euroschola Třinec za partnerské účasti
Města Bruntál a je financován z prostředků
Evropské unie a státního rozpočtu České
republiky. Smyslem kurzu je podpořit

rozvoj hospodářského prostředí Bruntáls-
ka, kde je citelný nedostatek expertů
znalých všech dotačních možností, se
získanými dovednostmi, nutnými k
bezchybnému zpracování, podání a řízení
projektů. Zvýšení přísunu dotací do naší
oblasti je jedním z prostředků vedoucích k
vyšší hospodářské prosperitě.

Účastníci kurzu ukončují v těchto
dnech teoretickou přípravu měsíc trvající-
mi pracemi na fiktivních projektech.
"Následovat budou tři měsíce praktické
přípravy u nejrůznějších institucí, kde bu-
dou řešit zcela konkrétní témata pod dohle-
dem svých lektorů i garantů dotčených or-
ganizací. Výstupem praxe kurzistů se
zpravidla stanou zpracované žádosti o
dotace v podobě odpovídající reálné
situaci," uvedl oblastní manažer projektu
Ing. Pavel Kolář. 

O jednotlivé praktikanty se rozdělí
Město Bruntál (2), Město Krnov, Město
Rýmařov, Město Vrbno p. Pradědem, Obec
Svobodné Heřmanice, Open House v
Krnově, sdružení Svět vzdělávání - sí�
místních center celoživotního vzdělávání a
Sovinecko, o.p.s.

Účastníci rekvalifikace získají os-
vědčení o absolvování tohoto akredito-
vaného kurzu, avšak nejprve budou muset
své praktické úkoly obhájit před komisí.

"A� najdou absolventi kurzu své bu-
doucí uplatnění kdekoliv, stanou se
semínky, z nichž by mohl záhy vyrůst tým
odborníků poskytujících své služby firmám,
neziskovým organizacím, obcím a
společenským organizacím. Vznikne nová
agentura nebo třeba i jen sdružení pod-
nikatelů - euromanažerů? Na Bruntálsku
nám citelně chybí," dodal Ing. Pavel Kolář.

Euromanažery te� čekají konkrétní projekty

Společnost HELP-IN, o.p.s.  má od prosince
loňského roku nové sídlo, z hotelu Slezan  se
přestěhovala na adresu : 
792 01 Bruntál, U rybníka 4 - 1. patro
(nad restaurací Staropramen)
provozní doba poskytovaných služeb:
Sociálně právní poradna (bezplatná) 
- tel. 554 219 210
PONDĚLÍ, STŘEDA  
9,00 - 12,00   14,00 - 16,00 hod
ÚTERÝ, ČTVRTEK   
8,00 - 10,00 14,00 - 16,00  hod
PÁTEK  - psycholog   ( na objednávku) 
Pečovatelská služba,  asistenční služby 
- tel. 604 554 342
PONDĚLÍ  - PÁTEK  
8,00 - 15.30 hod (kontaktní místo a doba  pro
zavedení a organizaci služeb)

Zajištění větších provozních prostor a odpoví-
dajícího materiálního vybavení  pro uvedené služ-

by si vyžádalo naplňování standardů kvality so-
ciálních služeb, na jejichž financování se podílel
Moravskoslezský kraj a  Nadace rozvoje zdraví z
Karviné. Na spolufinancování provozu se potom v
nejvyšší míře podílel Moravskoslezský kraj ,
MPSV, Nadace Charty 77 - Konto Bariéry a dále
obce, ve kterých služby poskytujeme tj. Vrbno
pod Pradědem, Bruntál, Zátor, Město Albrechtice,
Heřmanovice a Moravskoslezský Kočov.

Druhým důvodem pro uvedenou změnu je
příprava dvou dlouhodobých projektů - domácí
ošetřovatelské péče a   asistence v dysfunkčních
rodinách, které by měly být realizovány v průběhu
příštího roku s tím, že předpokládáme vytvoření
celkem 9 pracovních míst  (7 v Bruntále a 2 ve
Vrbně pod Pradědem). Také na financování těchto
projektů již  přispělo Město Bruntál, které bude
také hlavním partnerem  v projektu rodinné asis-
tence( konkrétně Oddělení sociálně právní
ochrany dětí  OSV) a dále potom  přispěl Mo-
ravskoslezský kraj a Nadace Naše dítě. 

Pro uvedené
běžící i připravo-
vané aktivity
potřebujeme
pořídit další mo-
torové vozidlo,
proto uvítáme i
podporu místních
podnikatelů,
firem a stejně tak
oceníme i pomoc fyzických osob.

Číslo našeho účtu pro případné dárce je  86-
5361850257/0100 KB Bruntál. Další informace
najdete také na našich stránkách www.help-in.cz .

Děkujeme všem našim dosavadním part-
nerům a příznivcům za jejich dosavadní podporu ,
která je pro nás velkým přínosem a přejeme jim
vše dobré v novém roce, tak aby nám  a především
našim uživatelům mohli zachovat svou přízeň.  

Jana Hančilová,
ředitelka o.p.s

Help-in změnil sídlo

Dvě stovky dopravních přestupků na území města Bruntálu odhalil
za čtyři měsíce mobilní radar. 

Měření pro město zajiš�uje od srpna loňského roku firma Czech
Radar s pomocí zařízení Speedophot II, které sleduje a dokumentuje nej-
častější a jeden z nejzávažnějších dopravních přestupků - překročení
maximální povolené rychlosti. Součástí protokolu o úředním měření je
kromě dalších údajů také registrační značka vozidla, jehož řidič překročil
rychlost, a zejména kvalitní fotografie s detailem obličeje řidiče. Přestup-
ky jsou řešeny následně ve správním řízení.

První měření v Bruntále se uskutečnilo v srpnu loňského roku, kdy
zařízení zaznamenalo 67 přestupků na ulicích Jesenická, Květná a Dr. E.
Beneše. V září to bylo 28 přestupků na Jesenické, Květné a Rýmařovské
ulici, v říjnu 54 na ulicích Dr. E. Beneše, Jesenické a Zahradní a v
listopadu 51 přestupků na Opavské ulici. Celkem tedy dvě stě přestupků 

Odbor dopravy a silničního hospodářství Městského úřadu v Brun-
tále jich vyřešil 115, jeden vyústil v napomenutí (§11/1a z.č.200/199
Sb.), deset jich bylo odloženo ((§66 z.č.200/199 Sb.), dva byly postoupe-
ny (§71 z.č.200/199 Sb.) a 72 je jich rozpracovaných.

O tom, že dokumentace k měření slouží jako spolehlivý důkazní ma-
teriál, svědčí fakt, že drtivá většina z celkového počtu uložených pokut je
již uhrazena.

Měření bude pokračovat i v následujících měsících.

Radar odhalil dvě stě přestupků
Dopravní policisté v Bruntále stanovili ve městě úseky s nej-

větším výskytem dopravních nehod. Nejhůře na tom je úsek na
Dukelské ulici, u přechodu pro chodce u bistra Emona se loni stalo
18 dopravních nehod. O kousek dál směrem ke kulturnímu středisku
a dále v úseku silnice č. 11 až po benzinku na Opavské ulici zazna-
menali loni policisté  celkem 21 nehod. Stejný  počet nehod byl loni
také na silnici číslo 45, od křižovatky u evangelického kostela na
Olomouckou ulici.  -dd-

Počet dopravních nehod v okrese se snižuje

Rok 2003 2004 2005

Celkem dopravních nehod 1 717 1 677 1 571

Při nich smrtelně zraněno 13 6 9

Těžce zraněno 49 31 26

Lehce zraněno 400 368 295

Hmotná škoda 738 971 683 686 606 087

Zdroj: Policie ČR

Nehodové úseky v Bruntále 
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KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA BRUNTÁLSKU
Senioři se mohou v bezplatných kurzech naučit ovládat moderní technologie

(Dokončení ze str. 1)
První část programu má

název Uživatelské dovednosti
pro práci s PC a zaměřuje se
tedy na ovládání počítače. Rek-
valifikační kurz má podobu
prezenčního studia v délce 32
hodin a v současnosti se jej
účastní devět lidí. 

"Já jsem se přihlásila pro-
to, abych mohla využít počí-
tače, který jsme sponzorsky
získali, a zpracovávat na něm
agendu potřebnou k chodu naší
organizace," uvedla účastnice
kurzu Věra Mozdřeňová z
bruntálského Sdružení pro po-
moc mentálně postiženým.
Kurz si pochvaluje a považuje
ho za velkou pomoc. Naučit se
základy práce s počítačem by
pro ni bylo - vzhledem k
časové vytíženosti jejích rodin-
ných příslušníků - velmi těžké.

"O kurzu jsem se dozvěděla při
telefonickém rozhovoru od ve-
doucího sociálního odboru
pana Hájka," dodala Věra
Mozdřeňová.

Struktura výuky je přímo
upravena tak, aby přirozenou
formou odstranila počáteční
nedůvěru a obavy z infor-
mačních technologií. Nejstarší-
mu účastníkovi rekvalifikace je
už 84 let. Kurz probíhá v učeb-
ně praktické elektroniky SPŠ. 

Další část programu ponese
název Uživatelské dovednosti
pro práci se zařízením spotřeb-
ní elektroniky a jeho hlavním
cílem bude zabezpečit růst ži-
votní úrovně seniorů s ohledem
na postup technologií a potřebu
naučit se je ovládat. Pro účast-
níky kurzu se může stát rutinou
ovládání základních spotře-
bičů, mobilu či bankomatu.

Program Senior je velmi
významným přínosem v proce-
su místního komunitního
plánování, a to vzhledem k to-
mu, že vzdělávání seniorů
touto formou zatím neumožňu-
je žádný z poskytovatelů so-
ciálních služeb.

Město Bruntál v rámci ko-
munitního plánování v součas-
né době ověřuje tento program,
jeho nositelem je  Národní ús-
tav odborného vzdělávání
(NÚOV) Praha. Po ověření
těchto pilotních projektů bude
následovat užší spolupráce s
odborem sociálních věcí Měst-
ského úřadu v Bruntále v rám-
ci komunitního plánování měs-
ta, případně dalšími
organizacemi, které se budou
podílet na získání zájemců pro
tyto kurzy.

Další informace a fo-
tografie k programu i komunit-
nímu plánování na Bruntálsku
lze získat na internetové adrese
http://www.
komplan-bruntal.wz.cz.

Centrum celoživotního
vzdělávání na Střední
průmyslové škole v Bruntále
je zákládajícím členem sítě
místních vzdělávacích center
v Moravskoslezském kraji,
které působí pod společným
názvem "Svět vzdělávání -
sí� místních center celoživot-
ního vzdělávání" při Vysoké
škole podnikání, Ostrava -
Slezská Ostrava.
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Kde nás najdete?
Bruntál, Dukelská 2
Telefon: 554 718 068 
(vedoucí Miroslav Palánek)

Provozní doba:
Středa:  8.00 - 17.00 h
Čtvrtek: 8.00 - 12.00.h

Komu služby poskytujeme?
Služby poskytované našim
sdružením jsou nabízeny všem
občanům bez ohledu na druh a
rozsah zdravotního postižení nebo
členství v jiných občanských
sdruženích.

Jaké služby poskytujeme?
- sociálně právní poradenství 

- pomoc při sepisování žádostí
a odvolání,

- doprovod na úřady
- poskytování individuálních

rad 
- organizace cílené pomoci
- zastupování klienta na základě

jeho plné moci.
- terénní práce
- předcházení krizí a zhoršení

kvality života zejména u os-
amělých zdravotně
postižených občanů na
venkově

- spolupráce s vyškolenými do-
brovolníky

- poradenství při výběru reha-
bilitačních a kompenzačních
pomůcek

- zprostředkování odborných
konzultací v oblasti životního
prostřední ZP a stavebních
úprav bytů

- odstraňování bariér
- drobná rehabilitační činnost
- měření glykémie, měření

tlaku krve.

Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje (CZP MSK) 
- detašované pracoviště Bruntál

V roce 2005 získáno z finančních prostředků z výtěžku výherních
hracích přístrojů a příspěvků z rozpočtu města v I. kole 10 000 Kč, v
II. kole  5 000  Kč.
Ve spolupráci se Sdružením občanů zdravotně postižených ZO Bruntál a
Občanským sdružením zdravotně postižených regionu Krnov, Bruntál,
Rýmařov se uskutečnil v červnu 2005 Den zdravotně postižených, kterého
se zúčastnilo 24 čtyřčlenných družstev a 3 jednotlivci v přiměřených
soutěžích a vyplňování testů ze sociální problematiky a dopravní výchovy.
Ve spolupráci se ZO Lichnice, Osoblaha a Vrbno pod Pradědem byly zor-
ganizovány prázdninové akce pro děti a Mikulášská nadílka. 
S Městským úřadem Bruntál, odborem sociálních věci se CZP MSK
podílelo na realizaci Veletrhu zdraví a sociálních služeb 2005 v Bruntále.
V červnu letošního roku se uskuteční  Den zdravotně postižených v Brun-

tále, kde se sjedou soutěžní družstva z celého regionu.

Centrum vytváří akreditované
vzdělávací programy pro rek-
valifikaci v rámci celoživot-
ního vzdělávání, a to dle
požadavků úřadů práce a pod-
niků.

1) obsluha a programátor
CNC 1. - technologie
obrábění, ruční pro-
gramování 

2) obsluha a programátor
CNC 2. - konstruování
součásti a jejich výroba na
CNC strojích.

Z prostředků EU,  PHARE
2003 je realizován projekt
VIZE  a následující vzdělá-
vací kurzy:

1) Asistentka - pro ženy se
SŠ vzděláním, na mateřské
dovolené

2) správce PC aplikací.

Zájemci o podrobnější infor-
mace mohou navštívit
www.sps-bruntal.cz. 



Zapojit děti školního věku
do výchovy k nekouření má za
cíl program, který v současné
době běží také na základních
školách na Bruntálsku. 

Projekt nazvaný Kouření a
já je určen pro žáky šestých až
devátých tříd základních škol.
Náplní projektu je šest lekcí,
které mohou být součástí vyučo-
vacích hodin.  Učitelé mají zpra-
covanou odbornou metodiku pro
práci s dětmi v rámci programu,
který vypracoval tým lékařů,
pedagogů a psychologů
Masarykovy univerzity v Brně -
Ústavu preventivního lékařství
pod vedením prof. doc. MUDr.
Drahoslavy Hrubé, CSc.

Kromě primární  prevence
sociálně-patologických jevů
program učí a rozvíjí u žáků
další potřebné činnosti a návyky,
jako je samostatná kreativní
práce, komunikace, smysl pro
odpovědnost, pozitivní přístup
ke zdravému životnímu stylu či
formování mezilidských vztahů. 

Program se zaměřuje i na
žáky prvních tříd, a to v projek-
tu nazvaném Veverka, který byl
zahájen v letošním školním
roce. 

Do jeho ověřovací fáze,
která zjiš�uje účinnost tohoto
programu, se zapojilo také osm
škol z Bruntálu a okolí: 
ZŠ a MOG Bruntál, Školní 2, 

Základní škola Bruntál, 
Rýmařovská 15, 
Základní škola Bruntál, 
Jesenická 10, 
Základní škola Bruntál, 
Okružní 38, 
Základní škola Bruntál, 
Cihelní 6, 
Základní škola Karlovice, 
Základní škola Andělská Hora, 
Základní škola  Břidličná.

"Tyto školy si zaslouží naše
poděkování za ochotu spolupra-
covat na tomto programu k vý-
chově k nekouření. Přesto, že
program je časově náročný,
především ověřovací studie pro-
gramu Veverka, naše školy se do
této práce pustily," uvedl Mgr.
Ladislav Kačmarčík z oddělení

sociálně-právní ochrany odboru
sociálních věcí Městského
úřadu v Bruntále. 

Město působí jako prostřed-
ník mezi Ústavem preven-
tivního lékařství v Brně a škola-
mi samotnými. Ze svého
rozpočtu také uvolnilo patnáct
tisíc korun na nákup bílých
triček pro děti z prvních a
šestých tříd - trička slouží jako
vstupní motivace a děti si je
mohou libovolně pokreslit  mo-
tivy na téma "nekouření". S in-
vesticí město počítá i v roce
2006.
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(Dokončení ze str. 1)
V rámci projektu již začaly bezplatné

jazykové, komunikační a motivační kurzy, te	
přichází příležitost zvýšit šanci na zaměst-
nání v oblastech, které využívají moderních
technologií. Kurz nazvaný Obsluha osob-
ního počítače je pro účastníky zcela zdarma,
přitom jde o kurz akreditovaný. Absolventi v
něm získají základní dovednosti pro práci s
počítačem, tedy zpracování dokumentů v
programech MS Word, Excel, Power Point a
naučí se pracovat s internetem. Kurz má
celkem 120 hodin, trvá deset týdnů, probíhá
třikrát týdně v budově Obchodní akademie a
střední zemědělské školy v Bruntále a bude
ukončen vydáním osvědčení o rekvalifikaci.
Kurz začíná v pondělí 13. února, do-
jíždějícím účastníkům bude hrazeno jízdné
hromadnými dopravními prostředky z místa
bydliště. 

Rovněž akreditované a bezplatné jsou
kurzy Programátor a obsluha číslicově
řízených (CNC) obráběcích strojů a Počí-
tačové navrhování součástí a strojní pro-

gramování výroby součásti CAD/CAM. 
Účastníci prvně uvedeného kurzu se mo-

hou naučit dle předloženého výkresu strojní
součásti vytvořit strojní program a ten užít
na obráběcím CNC stroji. Kurz má rovněž
120 hodin s celkovou dobou trvání šest týd-
nů. Účastníci jej mohou navštěvovat pětkrát
týdně, vždy od 14.30 hodin. Rekvalifikace
začíná ve středu 8. února s možným nástu-
pem do 15. února.

Účastníci druhého specializovaného
kurzu zaměřeného na CAD/CAM
navrhování se pak mohou naučit vymodelo-
vat výrobní součást a vytvořit její výrobní
technický výkres. Rekvalifikace trvá sto
hodin, je rozvržena do čtyř týdnů s lekcemi
pětkrát týdně, začátky vyučování jsou také
ve 14.30 hodin. Kurz bude zahájen 22. břez-
na.

Oba tyto specializované kurzy budou
probíhat v budově Střední průmyslové školy
v Bruntále, budou ukončeny osvědčením o
rekvalifikaci a jízdné z místa bydliště bude
účastníkům kurzů hrazeno.

Nejdůležitější však je, že absolventům
těchto kurzů bude po jejich úspěšném
ukončení zajištěna nabídka zaměstnání. V
oblasti moderního obrábění kovů je totiž
velký zájem o kvalifikované pracovníky,
kteří bývají po zapracováni velmi dobře
ohodnoceni.

Přihlášky a bližší informace získají zá-
jemci o rekvalifikace na kontaktních místech
úřadu práce nebo u vedoucího kurzů Ing.
Pavla Koláře na telefonu 775 295 599.

Cílem projektu Bilanční diagnostika je
posílení zaměstnanosti v bruntálském re-
gionu. Nositelem projektu je Svět vzdělávání
- sí� místních center celoživotního
vzdělávání, partnery jsou Úřad práce v
Bruntále, který pomáhá metodicky, a Město
Bruntál, jež přispívá informovaností veřej-
nosti. 

Sociálními partnery jsou pak samotní
zaměstnavatelé z našeho regionu. Projekt Bi-
lanční diagnostika je spolufinancován
Evropskou unií a českým státním
rozpočtem.

Úspěšní absolventi kurzů budou mít zajištěnou nabídku práce

Program má za cíl vychovávat k nekouření děti školního věku

Ilustrační foto Alena Jančíková

Dvoustránku připravil: 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí

Městského úřadu Bruntál

Turnaj v Člověče nezlob se
V sobotu 18. února 2006 proběhne turnaj v Člověče nezlob se,
pořádaný Oblastní pobočkou SONS (Sjednocená organizace
nevidomých a slabozrakých ČR) Bruntál, na Okružní 20,
DPS, Bruntál. Začátek je v 9.30 hodin. 

*      *     *

Maškarní karneval
Sdružení pro pomoc mentálně postiženým pořádá v sobotu
18. února 2006 od 15.00.hodin Maškarní karneval ve školní
jídelně Speciální školy na Rýmařovské ulici v Bruntále. Pro-
gram má na starosti "Zemanovo dřevěné divadlo z Brna",
které zajistí soutěže, rej masek, tančení velkých marionet,
taneční písničky a další zábavu.
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Teprve nedávno jsme vstoupili do nového
roku a už tu máme měsíc únor. Měsíc, ve
kterém stojí žáci 9. tříd před nelehkým
rozhodováním, co dál. Správné rozhodnutí je v
tomto okamžiku velice důležité. Možností a
nabídek je celá řada, od učňovských oborů až
po obory maturitní. 

Dlouhodobé statistiky, sledující nezaměst-
nanost podle druhu vzdělání dokazují, že počet
nezaměstnaných je ovlivněn dosaženým
vzděláním. Nejnižším procentem jsou v řadách
nezaměstnaných zastoupeni vysokoškoláci, o
něco vyšší procento tvoří maturanti z gymnáz-
ií a pak následují ostatní absolventi maturitních
oborů. Nejvíce nezaměstnaných je z řad
vyučených a nevyučených absolventů základ-
ních škol.

Při výběru školy jsou omezujícím faktorem
výsledky žáka dosahované na základní škole.

Rozhodující je finanční náročnost zvolené
školy, dopad do rodinného rozpočtu, a� už jde o
každodenní dojíždění, stravu, případné uby-
tování, školné apod.

Ve světle výše uvedených skutečností je
pro žáky bruntálska obrovskou výhodou exis-
tence vrbnenského gymnázia, jehož zřizo-
vatelem je Moravskoslezský kraj.Žáci si mo-
hou vybrat ze tří studijních oborů. Jsou to
všeobecné gymnázium, gymnázium se za-
měřením na tělesnou výchovu a gymnázium a
se zaměřením na sportovní přípravu v
odvětvích lyžování, cyklistika, orientační běh a
biatlon. 

Škola, která úspěšně funguje již 14 let, vy-
chovala 217 absolventů. Z nich 73,55% bylo
přijato k vysokoškolskému studiu a celá řada z
nich již toto studium úspěšně ukončila. Dalších
19,82% vystudovalo nebo studuje vyšší

odborné školy a jen 6,63% nastoupilo po matu-
ritě do zaměstnání. Mnozí z těchto absolventů
pokračují v dalším vzdělávání formou dis-
tančního nebo kombinovaného studia. Důležité
je totiž to, že maturita jim další vzdělávání
umožňuje v každém okamžiku jejich života.

Kromě absolventů 9. tříd přijímá škola i
žáky z 5. tříd základní školy k osmiletému
studiu. V letošním roce je pro tyto zájemce
připraveno 30 míst ve dvou oborech. Jsou to
všeobecné gymnázium a gymnázium se za-
měřením na tělesnou výchovu.  

Proto neváhejte a přij	te se k nám podívat,
6. února pořádáme den otevřených dveří a ji-
nak jsme k dispozici na telefonním čísle 554
751 086 a e-mailu reditel@sgvrbno.cz. Případ-
ně můžete navštívit naši webovou stránku
www.sgvrbno.cz.

Michaela Hradilová

Vzdělání je nejlepší prevence nezaměstnanosti

Nepovažuji se v oblasti vý-
chovy za žádného odborníka. Tyto
články vznikly z mých vlastních
postřehů při výchově našich dětí.
Pro někoho mohou být nápadem
ve výchově jejich dětí. 

Příroda nás s manželem ob-
dařila čtyřmi syny. Ženská zod-
povědnost a mé vzdělání učitelky
mě vedly k tomu, abych jim
předala za svých zkušeností vše,
aby se z nich jednou stali  lidé se
správným postojem k druhým, k
práci a k životu vůbec, kteří budou
přinášet užitek této společnosti.
Měla jsem sice pedagogické
vzdělání, ale sama na sobě po toli-
ka letech studia jsem cítila, že jsou
věci, kterým mě nenaučili ani ve
škole ani doma. Ne že by o naši
výchovu doma nikdo nedbal,
rodiče se o nás starali každý podle
svých možností, ale byla jiná doba
a o některých věcech se prostě
nemluvilo. Například vyjádřit svůj

vlastní pocit nebo názor bylo čas-
to  přímo nežádoucí. I v dnešní
době, pokud s dítětem nikdo
neprobere jeho občas smíšené
pocity, může dojít k různým ne-
dorozuměním. 

Pokud jsou v rodině zdravé
vztahy mezi rodiči i rodiči a dět-

mi, dítě nemá strach kdykoliv s
čímkoliv za rodičem přijít a svěřit
se. Naše kluky jsem tomuto posto-
ji učila často na příslovích. 

Pokud  se ti cokoli nepodaří,
neboj se přijít s pravdou. Nic se

nedá zakrýt, své svědomí neo-
klameš, lež má krátké nohy.
Pokud něco zapíráš, tajíš nebo
dokonce záměrně lžeš, nosíš v
sobě nepříjemný pocit, často pocit
strachu. Lepší je dozvědět se prav-
du od tebe, než od druhého.

Minulý týden nám naše ra-
tolesti přinesli ukázat výsledky
svých snažení za l. pololetí. Pro
některé děti může být toto období
stresové, za své výsledky se ani
tak nestydí, ale bojí se reakce

svých rodičů. Děti, které mají
přirozenou inteligenci, dávají ve
vyučování trochu pozor a píšou
pravidelně domácí úkoly, absolvu-
jí základní školu většinou bez
větších problémů. Hledání vlastní
individuality, střední škola mimo
domov, noví kamarádi a učitelé,
jiný styl výuky, touha vyniknout v
čemkoli jiném než zrovna v učení
vedou často k nečekanému ohod-
nocení  až na střední škole. Navíc
nikoho nemůžete donutit, aby měl
chu� se učit!

Takže jestli jste po zhlednutí
vysvědčení svých dětí měli pocit,
že nevypadá podle vašich před-
stav, zůstaňte v klidu, pochvalte je
a zkuste se s nimi více pobavit.

Jsi spokojen se svými výsled-
ky? Nemáš náhodou na víc?
Potřeboval bys s něčím pomoct?
Nejhorší jsou ti, co je jim vše jed-
no.

Melanie Kautzová

Mé postřehy z výchovy

Nejstarší obyvatelka
v Bruntále oslavila 98 let

Bohumila Má�ová je nejstarší
obyvatelkou v Bruntále. Letos 22.
ledna oslavila 98 let. Tato jubilan-
tka bydlí v bruntálském domově
důchodců, kde ji také navštívily
dvě matrikářky z městského
úřadu. Ke gratulaci připojily
květiny a dárkový koš. 

Text a foto-mer-

Blahopřání
V únoru slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdravotně postižených v Bruntále:
1. 2. Mikešová Zdenka, 2. 2. Vrlová Františka,  4. 2. Beneš Čestmír, 6. 2. Kočař František, 7. 2. Macek
František, Vaňková Zdeňka, 8. 2 Malá Marta, Stonáčková Věra, 10. 2. Polášková Anna, 11. 2. Krejčí
Ta�ána, Vránová Marie, 12. 2. Mikulášková Hilda, 13. 2. Vodička Stanislav, 14. 2. Drda Antonín, 15. 2.
Hrdličková Anna, 16. 2. Vrubl Jaroslav, 17. 2. Poisel Josef, Palát Antonín, 18. 2. Vencovská Valerie, 20.
2. Jurečková Libuše, Sitařová Jarmila, 21. 2. Lasoňová Anežka, 23. 2. Vroblová Boh., 24. 2. Kullová
Marie, 25. 02. Konečná Anna, Rösner František, 26. 2. Vácová Marta, 28. 2. Virágová Emilie.
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do
dalších let.

Poděkování
Děkuji touto cestou zaměst-
nancům Městské policie Brun-
tál panu Jaroslavu Kolkovi a
panu Zdeňku Mazurovi za pro-
fesionální a velmi ohleduplný
přístup při odchytu srny, která
se zatoulala na mou zahradu na
ulici Pod lipami. 

Ladislav Vlček, Bruntál

Strážníci zatoulanou srnku odvezli k lesu
Neobvyklé dopoledne připravila městské policii a obyvatelům

města mladá srnka, která se v pátek 13. ledna objevila na zahradě
domu v ulici Pod Lipami. 

Zatoulala se sem zřejmě už v noci. Přivolaní strážníci nechtěli
vystrašené zvíře ještě více vylekat. Při odchytu použili sí�  určenou
pro psy. Srnku do ní lapili a pak ji odvezli k lesu směrem na Uhlířský
vrch.

Pololetní
vysvědčení



První ročník soutěže Miss Růženka,
kterou pořádalo občanské sdružení Li-
ga pro dívky od deseti do třinácti let
měl nečekaný úspěch.

Přehlídka dala příležitost romským i
neromským dívkám předvést své doved-
nosti. Rozhodování porotců nebylo lehké.
Dívky absolvovaly rozhovor s moderá-
torem, překážkovou  dráhu se skoky přes
švihalo a promenádu v šatech. Program
nabídl pestrou skladbu dalších vystoupení
od bruntálských kapel, zpěvačky Marty
Balážové, přes tanec hip hop ze Speciální
školy Bruntál, ukázku karate, taneční vys-
toupení studia Vita Bruntál až po očeká-
vaný výstup Aliho Amiriho. Titul Miss
sympatie od diváků si zasloužila žákyně
4. třídy Boženka Kokyová, která ve finále
přidala ještě druhé místo v celkové
soutěži. Miss Růženka se stala Nikola
Dudušová (6. třída), která zaujala svou
bezprostředností. Třetí skončila Anna
Poláková (6.třída).

Přesto, že se soutěž protáhla do
večerních hodin, snažili se moderátoři

Miroslav Gaňo a Martina Kokyová
udržet pozornost diváků. Ti nadšeně

aplaudovali při každém vystoupení a
především ve finále večera. -dd-
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P r v n í  M i s s  R ů ž e n k a  b y l a  z v o l e n a

Roztomilé vystoupení nejmladších adeptů tanečního sportu. Foto -dd-

Snímek Veroniky Foldynové do soutěže Zimní hrátky.

Posílejte fotografie do soutěže
Jelikož to vypadá, že zima bude v Bruntále ještě minimálně

měsíc, byl až do 20. února prodloužen termín uzávěrky fotosoutěže
s názvem Zimní hrátky. V redakci už se sešlo několik desítek fo-
tografií mapujících nejen krásy zimní krajiny, ale i  opravdové
hrátky na sněhu. Fotografie zaslaných "péefek" jsou zveřejněny na
internetových stránkách www.mubruntal.cz. Autoři mohou posílat
až 5 snímků v elektronické podobě na adresu: nasdomov@mubrun-
tal.cz, případně poštou na adresu Městský úřad Bruntál, redakce
Náš domov, Nádražní 20, 792 01 Bruntál.

Zimní psí móda
Také připravujeme fotogalerii s přehlídkou módních oblečků pro

psy. Máte-li ve svém okolí oblíbeného psa, který chodí do mrazu
oblečen, zašlete nám jeho fotografii. Nejlepší snímky budou zveřej-
něny.

Dobré světlo přeje všem fotografům  redakce ND.

Taneční studio Vita Bruntál uspořádalo přehlídku při níž
předvedli členové klubu rodičům, přátelům a veřejnosti, co se od
září naučili. Velký aplaus sklidili nejmladší tanečníci pod vedením
Barbory Gavendové. Během necelých dvou hodin v programu vys-
toupili postupně  všichni tanečníci a formace. Téměř profesionální
výkony už podávají zkušené taneční páry, například Tomáš Pelikán
a Ester Mušuková. Přirozeným projevem zářili Marco Morsut a
Tereza Zbořilová, kteří se připravují jako první reprezentanti klubu
na březnové taneční mistrovství republiky. 

Základní škola Bruntál, Okružní 38
BUDOUCÍ  PRVŇÁČCI!

Přij	te se svými rodiči k zápisu do 1. třídy na naší školu.
Zimní víly vás budou provádět našim školním zimním královstvím.
Na konci cesty vás bude čekat Zimní královna se svým kamarádem

ledním medvědem. Těšíme se na vás.

Tanečníci předvedli co se naučili
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Kulturní servis
MĚSTSKÉ DIVADLO

středa 8.2. v 19 hodin
ŠVESTKA
Divadla Járy Cimrmana Praha,
vyprodáno

úterý 14.2. v 19 hodin
Johann Strauss ml. 
NOC V BENÁTKÁCH
Opereta o třech dějstvích

Koncert
středa 15.2. v 19 hodin
VI. abonentní koncert KPH
ČESKÉ TRIO
Milan Langer - klavír, Dana Vla-
chová - housle,
Miroslav Petráš - violoncello

PLESY V BRUNTÁLE

10.2. od 19 hodin / v prostorách OA
a SZeŠ
38. reprezentační ples OA a SZeŠ

11.2. od 20 hodin - Kulturní
středisko
12. Městský ples /pořadatel - di-
vadlo

18.2. od 19.30 hodin - Kulturní
středisko
Reprezentační ples Gymnázia
Bruntál
Hraje RIO Olomouc

4.3. v 19 hodin - Kulturní středisko
Ples zdravotníků
předprodej - sekretariát nemocnice

11.3. v 19 hodin - v prostorách SPŠ
Ples SPŠ

KINO CENTRUM

8.2. v 17.30, 20.00
9.-11.2. pouze 20.00
12.2. pouze 17.30, 70Kč

LEGENDA O ZORROVI
dobrodružná komedie

9. - 10.2. pouze 17.30
11. - 12.2.  v 15.30,17.30
13.-15.2. pouze v 17.30 , 75Kč
ANDĚL PÁNĚ
pohádková komedie ČR

9. - 10.2. v 17.45, 20.15

11.-12.2. v 15.30, 17.45, 20.15
13.-14.2. v 17.45,20.15
15.2. pouze v 17.45 ,75Kč
LETOPISY NARNIE: LEV,
ČARODĚJNICE A SKŘÍŇ
fantasy USA

13. - 15.2. pouze ve 20.00
16.2. pouze v 17.30, 65Kč
MRTVÁ NEVĚSTA TIMA
BURTONA
loutkový horor USA

16. - 18.2. pouze  v 17.45
19.-21.2. v 17.45, 20.00
22.2. pouze  v 17.45, 80Kč
JAK SE KROTÍ KROKODÝLI
nová česká rodinná komedie

16.2. pouze ve 20.00
17.-19.2. pouze v 17.30, 75Kč 
A CO KDYŽ JE TO PRAVDA ?
romantická komedie , USA

16. - 22.2. pouze ve 20.15, 65Kč
NOC S NABROUŠENOU
BŘITVOU
thriller Francie

16. - 19.2. pouze v 15.30 , 75Kč
MADAGASKAR
animovaný, USA

20. - 22.2. v 17.30, 80Kč
ZLOMENÉ KVĚTINY
drama, USA

23. - 26.2. pouze v 17.30, 65Kč
O DVĚ SLABIKY POZADU
drama Slovensko

23.2. v 17.45, 20.15
24.-26.2. pouze  ve 20.15

27.-28.2. pouze v 17.45, 75Kč
KLÍČ
horor,USA

23. - 25.2. pouze ve 20.00
26.2. pouze v 17.45, 75Kč 
V MOCI ĎÁBLA
drama-horor USA

24. - 25.2. v 15.30,17.45
26.2. pouze v 15.30, 75Kč
FANTASTICKÁ 4
komiks pro celou rodinu,USA

27. - 28.2. pouze v 17.30,  80Kč
HELE KÁMO, KDO TU VAŘÍ
komedie, USA

27. - 28.2. pouze ve 20.00,  65Kč
ŠÍLENÍ
český film

PROGRAM 
OPEN HOUSE 
NA ÚNOR 2006

9.2. Výtvarný čtvrtek (17:00)

10.2. Turnaj v ping-pongu 

11.2. Sněžný pekáč - Uhlířský vrch

(14:00)

14.2. Valentýnský turnaj ve stolním

fotbale

16.2. Výtvarný čtvrtek (17:00)

17.2. Turnaj v ping-pongu (17:00)

21.2. Turnaj ve fotbálku (17:00)

23.2. Výtvarný čtvrtek (17:00)

24.2. Den plny her 

28.2. Turnaj ve fotbálku (17:00)

Tabríz, Tebríz z 19. stol.  Foto -mer-

Koberce ze sbírek Muzea v Bruntále
Do 15. února 2006 probíhá ve velké výstavní síni Muzea Bruntál výs-

tava koberců ve sbírkách muzea v Bruntále jejíž autorem je PhDr. Ĺubica
Mezerová. Na výstavě můžeme zhlédnout 32 koberců v historické i
umělecké hodnotě. Většina koberců je orientálních vyrobený v Persii,
Kavkazu, Turecku i na Středním východě. Technikou je vázání a tkaní.
Koberce jsou dělané z vlny, bavlny, hedvábí, lnu, konopí a nebo také z juty.
Jejich barvy mají symbolický význam. - mer-

Kasemata vzpomínek
Tato práce začala vznikat v zimních měsících roku 2004, kdy soustavně
autor Jaroslav Vraj (1975) narozen v Přerově dokumentoval portréty
zemřelých na Olšanských hřbitovech. Středem jeho zájmu bylo sledovat
stárnutí fotografií na sklokeramických destičkách. "Zástupci smrti za
sebou nic už neschovají, jejich brána je silou vlastního víru smetena
sama do sebe, jen obraz ještě na chvíli pozastavil bortící se svět tváře
člověka," uvedl autor ke svému dílu, které je k vidění v Galerii V Kapli.  

-mer-



V krásném prostředí kaple Svatého Kříže v prostorách Obchodní
akademie se konal předvánoční koncert, kdy Lenka Herzmanská zpívala pís-
ně z daleké Indie. Hrála při tom na exotické nástroje - harmonium a tambor
a zároveň byla doprovázena na bubny Jarkem Jurečkou. Další koncert se
předběžně uskuteční letos na jaře. Koncert pořádalo sdružení Jóga v denním
životě, které má v Bruntále již několik kurzů jógy a mnoho stálých cvičenců.
Kurzy jógy se konají v  pondělí od 17 hod., v úterý od 17.30, ve čtvrtek od
18 hodin v tělocvičně Gymnázia Bruntál; ve středu je kurz od 18 hodin ve
Spolkovém domě Mariany Berlové (Husova ul., bývalá dětská nemocnice).  

Bc. Jana Huberová
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Koncert relaxační hudby bude mít pokračování

Fotografie Pavla Rapušáka z návštěvy Číny byly upraveny v restauraci
Praděd v Bruntále. Tam nyní autor vystavuje bruntálská zátiší.    Foto - mer-

KLUB ZA STARÝ BRUNTÁL
plán akcí na 1.pololetí 2006

4. 3. výlet na běžkách Hvězda - Světlá Hora
1. 4. objevování studánek na Uhlířském vrchu
22. 4. výlet na vápenku v Razové a Čertův kámen na Velkém   Roud-

ném spojený s jarním úklidem 
6. 5. 10. ročník memoriálu Petra Hábla  "Okolo Slezské Harty" cykli-

stický a turistický výlet
20. 5. výlet na Cvilín a zříceninu hradu Lobenštejna (Šelenburku) z

cyklu Putování po slezských hradech
14. 6. položení kytičky na hrob nejvýznamnějšího bruntálského

starosty W. F. Olbricha
24. 6. vatra Svatojánské noci na Velkém Roudném
1. 7. cyklistický výlet údolím Černé Opavy Rejvíz - Vrbno p. P.

Z dalších aktivit KZSB:
- umístění obrazu patronky horníků sv. Barborky na Gabrielův dům
- pamětní deska K. Schrammelovi na Petrin
- řešení úpravy bývalého vojenského hřbitova v Bruntále
- práce nad publikací a muzeem o razovských tufitech
- katalogizace děl M. Ludwiga (ve spolupráci s vrbenským spolkem)
- výlet do Opavy na pozvání sdružení Stará Opava

Podrobnější informace o jednotlivých akcích najdete v regionálním
tisku Náš domov a Region, v nové vývěsce KZSB na náměstí Míru v Brun-
tále nebo na telefonech 604 83 02 83 (A. Zgažar) a 554 716 465 (C.
Navara).

Dům dětí a mládeže vyhlašuje základní kolo soutěže Dívka roku
2006. Soutěž je určena dívkám od 13 do 15 let. Soutěžící musí
dosáhnout 13 let nejpozději k termínu konání příslušného základního
kola a nesmí do 31.srpna 2006 dosáhnout 16 let. Základní kolo se
uskuteční v sobotu 25. února 2006 v Domě dětí a mládeže na Dukel-
ské ulici. Přihlášky si dívky mohou vyzvednout na DDM nebo si je
stáhnout z internetu (www.divkaroku.cz). 

Uzávěrka přihlášek je 13. února 2006. Startovné je 100,-Kč a
dívky se celé soutěže účastní na vlastní náklady. Více informací na
DDM nebo na tel..554 717 885, 554 715 133.

Okresní ředitelství Policie ČR v Bruntále ve spolupráci se
Zdravotní pojiš�ovnou ministerstva vnitra ČR vyhlašuje IV. Ročník
dětské výtvarné soutěže zaměřenou na aktuální problém dětských
úrazů a nehod, trestné činnosti páchané dětmi či na dětech a dětské
bezpečnosti.

Soutěže se může zúčastnit každý jednotlivec, či školní kolektiv z
okresu Bruntál, a to v předškolním či školním věku (MŠ a ZŠ).
Výkresy budou hodnoceny ve třech kategoriích: mateřské školy,
předškolní věk (3-6 let), I. stupeň základních škol a II. stupeň základ-
ních škol.

Témata (výběr je libovolný):
1. "Dítě a trestný čin" (trestná činnost dětí a na dětech)
2. "Moje bezpečnost" (policie, bezpečí dětí venku i doma)
3. "Dětské úrazy a dopravní nehody" (dětská zranění, nehody dět-

ských cyklistů a chodců)
Každá práce musí na zadní straně obsahovat: jméno a příjmení

autora, věk a označení soutěžní kategorie. Pokud bude výtvarné práce
zasílat škola - nutné uvést název a sídlo školy, v případě jednotlivců
- uvést adresu bydliště. Přístupné jsou všechny výtvarné techniky
všech formátů PČR Bruntál

Novinkou třetího ročníku
výstavy je rozšíření oborového
členění o DŘEVO - LES, které
tak dává možnost prezentace
užití dřeva ve stavebnictví a
vytápění a také firmám z oblasti
dřevařství, truhlářství, lesnictví,
myslivosti, atd., což je téma pro
oblast Jeseníků zajímavé. 

Není to ale jediná změna ve
3. ročníku výstavy. Tou další je
posun dnů konání na pátek   a
sobotu a to na  24. - 25. února
2006. Chceme tím dát možnost k
návštěvě výstavy i široké veře-
jnosti ze vzdálenějších koutů Je-
seníků.

Vstupenka na výstavu za
pouhých 10,- Kč opravňuje ke
vstupu na přednášky doprovod-

ných programů. Touto cestou
pořadatelé srdečně zvou a rádi
přivítají všechny, kdo uvažují o
stavbě, rekonstrukci či zvele-
bování svého bydlení. Otevírací
doba je v pátek i v sobotu od 9
do 18  hodin.

V Šumperku se uskuteční již třetí ročník výstavy stavebnictví a vytápění 

STAVBA-TEPLO-DŘEVO-LES

Vyhlášení IV. ročníku dětské výtvarné soutěže 

Policie očima dětí
Bude se vybírat Dívka roku

Klub Za starý Bruntál pořádá  přednášku  Pavla Rapušáka

"Na skok v Číně"
Zajímavá přednáška doprovázená promítáním fotografií z cesty  do

Číny a podmalována čínskou hudbou se uskuteční v pátek 17. února 2006
od 18:00 hodin v multimediální učebně Gymnázia Bruntál na Dukelské uli-
ci (vstup branou do dvora školy). Srdečně jsou zváni všichni zájemci.
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Bujinkan - devět škol bojového umění
V dnešní době počítačů je důležité, aby si člověk udržel kon-

takt s přírodou, relaxoval pohybem a oživil reakce, instinkty,
které vlivem civilizace ztratil. Ninjutsu je prastaré bojové umění,
které klade důraz na harmonii těla a ducha, člověka a přírody. 

Co to je ninjutsu? Jaký význam má taijutsu? Zveme všechny,
kteří chtějí získat bližší informace a zároveň proniknout do tajů
tohoto bojového umění, a� bez obav přijdou na náborový trénink,
ve dnech 13. února a 15. února 2006 v 18:30 - 20:00 hod., v
tělocvičně Gymnázia Bruntál, Dukelská 1. Věci na cvičení s se-
bou.

Ninjutsu není založeno na síle, tvrdosti ani rychlosti. Důraz
je kladen na přirozený pohyb. Proto může cvičit každý, není
omezeno pohlaví ani věk, důležité je pouze odhodlání na sobě
pracovat. Není to sport, nejsou úspěchy, jen vlastní pocit spoko-
jení.  Další informace získají zájemci u instruktora Milana Brňá-
ka (3. dan), tel: 732 943 947. 

(zr)
Při cvičení bojových umění se člověk naučí dobře relaxovat.

Foto archiv klubu

Vítězství Slavoje a trenérova spokojenost Skvělý víkend Křížové
Vynikajícího úspěchu dosáh-

la juniorka Lucie Křížová z
Olympie Bruntál na mezinárod-
ním halovém večerním mítinku
"Danubius" na Olympijském sta-
dionu v Budapešti v pátek 27. led-
na. V hlavním závodě žen na 800
m obsadila výborné 6.místo v
čase 2.17,47 min. Vítězstvím oz-
dobila Křížová  svůj druhý  start,
v sobotu, v závodě na 800 m na
juniorském "Indor tour Olympij-
ské kruhy" v bratislavské hale
Elán, když zcela jasně zvítězila v
čase 2.16,03 min. (JU)

Další výrazný úspěch si připsali st. žáci FC
Slavoj Bruntál  vítězstvím na fotbalovém turnaji
"SULKO CUP 2006". V konkurenci osmi mužstev
neokusili v sedmi zápasech ani jednou hořký pocit
porážky, a dokonce neobdrželi ani jednu branku!
Tento úspěch podtrhlo ještě individuální ocenění
pro nejlepšího brankáře celého turnaje Klecha a
nejlepšího střelce turnaje Šandu. Vzorně reprezen-
tovali další hráči: Dankovič, Bezděk, Dluhoš, Žiž-
ka, Petřík, Matušík, Novák, Luska a Hofman. Po
celý turnaj Slavojáci předváděli skvělé výkony a
stali se určitě zaslouženými vítězi. Trenér Jaroslav
Kyselý turnaj zhodnotil: "Kluci mi skvělými výkony
udělali radost, pochvalu zaslouží všichni, hvězdou

týmu byli Klech, Šanda a Žižka. Chlapci získali
obrovský putovní pohár a zasloužené individuální
ocenění. Kdyby tak hráli po celý rok byl bych nes-
mírně spokojený."
Výsledky Slavoje:
Slavoj - Litovel 1 - 0 (Šanda)
Slavoj - Lanškroun 6 - 0 (2x Šanda, 2x
Žižka, 1x Hofman, 1x Novák)
Slavoj - Rýmařov 2 - 0 (Žižka, Klech)
Slavoj - Zábřeh 0 - 0
Slavoj - Holice 0 - 0 
Slavoj - Šumperk 2 - 0 (Hofman, Šanda)
Slavoj - Mohelnice 3 - 0 (3x Šanda)

(JK)

INZERUJTE V ND
Inzercí v novinách Náš domov oslovíte více než tisíc bruntálských domác-
ností * dobré ceny * možnost grafického zpracování inzerátu * výhodná
dlouhodobá spolupráce. Náhled novin ve formátu pdf: www.mubruntal.cz

PLOŠNÁ INZERCE - CENA:
Cena se odvíjí podle náročnosti grafického zpracování inzerátu.

1 strana smluvní cena 4-7 Kč/ cm2

1944 - 3402,-Kč

1/2 strany smluvní cena 4-7 Kč/ cm2

tj. cca 936 - 1404 Kč

1/4 strany smluvní cena 3 - 7 Kč cm2

tj. cca 351 - 819 Kč

Cena menších plošných inzerátů se stanoví smluvně ve stejném
cenovém rozpětí. Fakturace se provádí na vyžádání při písemném
objednání inzerce.



NÁŠ DOMOV 8. 2. 2006 15

NEJLEPŠÍ SPORTOVCI:

DVOŘÁK David, 
karate - dó Bruntál
2x 3. místo ME, mistr ČR

HRUBÝ Michal, 
karate - dó Bruntál 
3x mistr ČR, 3. ME, mistr ČR

PETRUŠ Lubomír, 
cyklokros, ASC Vrbno p. P.
3. M ČR, 3 Čs. Pohár, 3x vítěz
ČP, 1. KP

VÁLEK Filip, 
lyžařský orientační běh, 
SŠK Gym.Vrbno 
21. ME dorostu v lyžařském ori-
entačním běhu 

PECHÁČEK Martin, 
Sportovní střelecký klub Astra
Bruntál
1. místo M ČR vzduchové pis-
tole

KŘÍŽOVÁ Lucie,  
atletika, Olympia Bruntál
5. místo PMEZ, 3x mistr ČR, 
2x2. místo M ČR 
čs. reprezentantka 2000 m př., 
3000 m, kros

NĚMCOVÁ Kamila,
atletika, Olympia Bruntál
2x 1. místo M ČR 400 a 800 m,
přebornice kraje čs. reprezen-
tantka

SCHUBERTOVÁ Markéta,
atletika, Olympia Bruntál
2. místo M ČR, přebornice kraje
v běhu na 2000 př., 3000 m

KINCL Josef,
jezdectví Horní Město
2. M ČR parkúrové skákání, 1.
KP

GONOVÁ Michaela,
oddíl moderní gymnastiky 
Slavoj Bruntál
3. místo M ČR, přebornice kraje

ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÍ 
SPORTOVCI

DOČKÁLEK Zdeněk,
kuželky, Jiskra Rýmařov
1. místo M ČR, nejlepší TPS
kuželkář ČR

ŠMÍDOVÁ Anna, 
kuželky, Olympia Bruntál
3. místo M ČR, 2. a 3. místo ČP

TRENÉŘI

MLYNÁŘ Miloslav,
cyklistika ACS Vrbno
družstvo ACS 2. místo v ČR
oddílů

MICHALÍK Jan,
plavání, Slavoj Bruntál
zasloužilý trenér

NĚMCOVA Ladislava,
atletika, Olympia Bruntál
trenérka III. tř., trenérka dcery
Kamily a talentů

FURIK Milan, 
fotbal, Jiskra Rýmařov
trenér st. žáků J. Rýmařov

SMÉKALOVÁ Hana,
moderní gymnastika, Sl. Bruntál
trenérka moderní gymnastiky,
závodnice na předních místech
ČR

Sportovci a trenéři získali ocenění za rok 2005

Márkéta Schubertová přebírá ocenění z rukou Ing. Lu	ka Šarmana.
Fota na stránce -dd-

Anna Šmídová získala ocenění za úspěchy v kuželkách. Cenu jí
předává statosta Bruntálu Stanislav Navrátil.

Ocenění trenéři: zleva Ladislava Němcová, Hana Smékalová, Milan
Furik, Miloslav Mlynář, Jan Michalík. 

Lucii Křížové blahopřeje starostka Věra Bubelová z
Moravskoslezského Kočova.

Jedenáctiletá gymnastka Mi-
chaela Gonová byla nejmladší
oceněnou.



Za přítomnosti starostů města Bruntálu, Rý-
mařova, Vrbna p. P., Horního Města, Moravsk.
Kočova, Zátoru a vedení Okresního sdružení
ČSTV Bruntál, sponzorů a dalších hostů,  proběh-
lo v pondělí 30. ledna v hotelu Slezan v Bruntále,
slavnostní vyhlášení nejlepších sportovců a
trenérů okresu Bruntál za rok 2005. Anketa je or-
ganizována nepřetržitě už 47 let.

Předseda OS ČSTV Ing. Jiří Plchot poděkoval
všem za dobrou reprezentaci našeho okresu na
domácích i světových soutěžích a společně se
starosty, ředitelem Osramu Bruntál Ing. Lu	kem
Šarmanem a tajemníkem OS ČSTV Janem Ur-
banem, předal nejlepším sportovcům a trenérům
poháry, zlaté šperky a květiny. 

Jan Urban, jako moderátor, vyznamenané
vyzpovídal a přátelská atmosféra vydržela i na
slavnostní večeři, které se zúčastnili i někteří
rodinní příslušníci. 

Závěr slavnostního večera provedl starosta
města Bruntál Stanislav Navrátil, který vedle
poděkování přislíbil pomoc obcí a měst v rozvoji
sportu v celém okrese, která je rok od roku na
vyšší úrovni. Poděkování patřilo i sponzorům,

kterými byly městské a obecní úřady, OS ČSTV
Bruntál, Zlatnictví Marcela Aseffová, Osram a.s.
Bruntál a a.s. Tipsport. Celá akce měla vysokou

společenskou úroveň a byla důstojným zhodno-
cením sportovního roku 2005 v okrese Bruntál.

(Více na str. 15)  JU

Kdy vyjde 
Náš domov?

Příští vydání 
bude v prodeji 
od 22. února. 

Uzávěrka je 13. února.
Pište, e-mailujte, 

telefonujte. 
Vaše redakce Náš domov,

tel. 554 706 398, 
nasdomov@mubruntal.cz.

Těšíme se na Vaše
příspěvky.
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musí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. 
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Vyhodnocení trenéři a sportovci se setkali při slavnostním vyhlášení v hotelu Slezan 30. ledna. Foto -dd-

Nadějná lyžařka sklízí úspěchy
V uplynulých týdnech se po-

dařilo závodníkům z bruntálského
oddílu alpského lyžování SK
Annaberg dosáhnout významných
úspěchů v rámci celé republiky. 

V kategorii přípravky (ročník
1997-1999) Kristýna Mišurcová
dvakrát vyhrála závody poháru
Sdružení lyžařů Moravy a Slezska,
které jsou součástí seriálu Stop dro-
gy a připsala si 100 bodů do
celkového hodnocení soutěže.

Taktéž na druhém konci repub-
liky na závodech na sjezdovce Med-
vědín ve Špindlerově Mlýně vybojo-
vala o víkendu 14. - 15. ledna dvě
druhá místa v konkurenci závodníků
z celých Čech v Krkonošském po-
háru FUN SPORT CUP. Snad ani
nepřekvapí její vítězství ve veřej-
ném závodě z přelomu roku v
Beskydech na Grúni. Popřejme této
mladé talentované závodnici mnoho

dalších úspěchů. Ve vyšších kate-
goriích,  v mladších žákyních
(ročník 1993-1994)  úspěšně obha-
juje náš region Veronika Měrková,
která obsadila vynikající 4. místo v
obřím slalomu v republikovém klasi-
fikačním závodu v Peci pod Sněž-
kou a v rámci územních klasi-
fikačních závodů Poháru Moravy a
Slezska vynikla ve dvou závodech,
kde obsadila dvakrát druhé místo.
Jak je vidět, mladí závodníci SK
Annaberg, kteří trénují nedaleko od
Bruntálu na svazích Andělské hory
se mezi českou špičkou neztratí. 

Výsledkové listiny jsou k dis-
pozici společně s mnoha dalšími za-
jímavými údaji o českém alpském
lyžování na internetových stránkách
www.slms.cz. A také na  -
www.annaberg.cz,

Další závody se konaly v
Karlově 21. ledna. Kristýna Mišur-

cová  obsadila 2x první místo a 1x
druhé místo Tomáš Kozáček 1x
čtvrté místo a 1x šesté místo. O ví-
kendu 28. ledna v Herlíkovicích u
Vrchlabí  Kristýna Mišurcová
získala dvakrát druhé místo v obřím

slalomu v Krkonošském poháru
FUN SPORT CUP.  Další závody
série Stop drogy absolvovala
nadějná lyžařka o víkendu 4. - 5.
února na Pustevnách.

(TK)

Kristýna Mišurcová nemá na moravských svazích přemožitelku. 
Foto Karel Mišurec

Nejlepší sportovci okresu Bruntál

Společný snímek týmů Šandových a  Pivnice Na Štábu před finálovým
zápasem. V něm uštědřili Šandovi jedinou porážku mužstvu Na Štábu za
celou dobu soutěže. Foto -dd-

Šandovi porazili
Štáb v sálové lize

Finálový turnaj okresní ligy
sálové kopané na konci ledna byl
v bruntálské sportovní hale plný
očekávání.. Po těžkých semi-
finálových zápasech  postoupili k
boji o celkové prvenství dva
nejvíce favorizované celky.
Mužstvo Pivnice Na štábu prošlo
soutěží bez jediné porážky, tu utr-
pěli až od protivníka - Potravin U
Šandů ve finále ligy (5:1).
Soutěže se zúčastnilo 16 celků.

-dd-


